

藏在梳子里的爱

◎财务中心/骆燕

前些日子，带着儿女回娘家吃饭，因为不想妈妈看见我憔悴的样子，出门前还刻意打扮了一番，一直以来不怎么打扮的我，在脸上抹了好几层，往嘴唇也涂上了鲜艳的口红，平时不怎么打理的头发，也特意编起了辫子。经过一番打扮，终于出发啦，一路上跟孩子们有说有笑，非常开心，到了小区楼下，去对面超市买了一些东西，到妈妈家已经快十二点了。

叮咚、叮咚！门开了，妈妈看见我们后，不像往常一样，一手拉着一个孩子问这问那，而是哑然失笑。我想她一定是发现了什么奇怪的事情，然后我看看左边的女儿、看看右边的儿子，没什么异常啊，刚想问妈妈笑什么？还没等我开口，女儿笑着说：“不用看我俩，您去照照镜子”。我冲到镜子前一看，也乐坏了：辫子的结已经散了，原本整齐的头发东一缕西一缕，乱糟糟的，像刚从被窝里钻出来的模样；一路戴着的口罩把口红蹭到嘴边都是。没等我回过神来，妈妈早已拿了一条湿手帕、梳子、一张凳子过来，拍拍我的肩。我乖乖的坐下，妈妈开始给我轻轻擦着嘴边的口红，然后再慢慢地给我梳着头发。

我一阵恍惚，仿佛又回到从前。那是多久前？十年？二十年？三十年？思路瞬间回到了小时候，家里农活多，妈妈总是很忙，但不管多忙，妈妈每天都会给我梳头发，有时给我扎一根辫子，有时扎两根辫子，有时在头顶扎两撮头发，看上去像两朵小花，有时不扎头发，就在我耳朵两边夹两个细细的小发夹，经常换着不同的发型，同学们都非常羡慕我有一个手巧的妈妈。妈妈还喜欢一边给我梳头一边给我讲故事，时间长了，妈妈把会讲的故事都讲完了，再也没有新故事可讲了，我就叫妈妈

把讲过的故事再讲一遍、两遍……百听不厌。每当妈妈温柔的手触摸着我的头发，我便觉得非常幸福。

那时候的妈妈，总是很挑食，不喜欢吃的东西太多了，只要我们喜欢吃的她说不爱吃，她不爱吃肉，不爱吃两毛钱的冰棒，不爱吃三毛钱的包子，不爱吃一毛钱一杯的葵瓜子，不爱吃各种水果、零食，但却经常买给我们吃。记得有一次，她从市集上买几个柿子，分给我们每人一个，我高兴地拿起柿子削了一半拿给妈妈，妈妈说她吃柿子会过敏，所以只能我吃了；那时因为弟弟还小不太会削皮，总是把厚厚的果肉跟皮一起削掉了，过了一会发现妈妈正在收拾果皮，刻意把弟弟削的果皮放在了一边，其他的果皮都扔掉。当时我们还感觉很奇怪，妈妈为什么留一部分不扔呢？后来不经意地发现，妈妈坐在厨房的角落里，粗糙的手里拿着弟弟削下的果皮，一点一点的吃着。看着眼前的一幕，我的眼睛模糊了视线，为了不让妈妈发现我看她，我偷偷的走开了。就在那一刻起我才明白，其实妈妈并不挑食，她什么都吃，只是她自己不舍得吃。

“妈妈，妈妈，您也好久没给我梳头发了！我也要让您给我扎辫子！”“对啊！妈妈您也好久没有给我擦过脸了，您也给我擦擦脸吧！”儿子和女儿在旁边唤着我，我这才回过神来。仔细一看镜子，妈妈已给我梳好了辫子，还跟小时候一样，整洁，一丝不苟，还是那种熟悉的感觉，唯有不同的是，我已不是孩子，妈妈也不再是中年了。

看着妈妈满足的笑容，再看看她脸上的皱纹和那银发，她用蹒跚的脚步走向厨房，我的鼻子突然酸酸的，眼泪不断在眼中盘旋。这时，女儿看着我问道：“妈妈您没事吧？”我刻意控制了一下自己的情绪，努力用平稳的音调回了一句：

“没事，只是梳子里面藏有太多的爱！一下一下全是幸福！”

